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Vidéken és Léván liázboz küldve:

Egy évre......... 3 frt — kr
Hat hóra.........2 frtBOkr.

Három hóra . . . . Ifrt25kr.
Előfizetési pen/fk postautalvúnynjral küldhetők.

szamok 12 krjával kaphatók 
•. k i a d ó hivat*  i h a a

HIRDETÉS EK.

Négyhasábu-. petit-sor egyszeri közleje.'.i 7 ’rr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 !,.• fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 l.r

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kz.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

h uZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: ■ Ziildkert-utczíi 33. »z. ’ üldendiík.f 
...Kéziratok .:.<<« nem adatnak. ...

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

M e g j e 1 e n: hetenként egyszer,
—vasárnap reggel. + ~

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Honvéd-állomás válto­
zása.

Városunk a honvédség keletkezé­
sével sietett a barsi 61. honvéd*  ászló- 
aljnak befogadására a szükséges bon- | 
védlaktanyát — bizony pedig ál­
dozattal — felállítani azon jó remény­
ben élvén, hogy az ez által szaporodó 
forgalomban hozott áldozatának meg­
térítését fogja fellelhetni.

8 e részben számításában első íz­
ben nem is csalódott, mert a honvéd­
tisztikaron kívül az őszi gyakorlatokra 
behívott legénység városunk forgalmát 
kedvezően élénkítette úgy. hogy mi­
dőn a lionti 62. honvédzászlóalj szá­
mára kerestetett laktanya, azt is vá­
rosunk — a már létező honvédlakta­
nyához uj épületet csatolván, — öröm­
mel és szívesen fogadta kebelébe.

Azonban az ez által reménylett 
lorgalomszaporodás már nem növeke­
dett akként, mint azt az első laktanya 
felépítése nyomán a második után 
várni lehetett, mert a két zászlóalj tiszti­
kara ugyan növekedett, de a gyakor­
latokra behívott legénység nem váro­
sunkba. hanem Nyitrára menesztetett 
állítólag azért, mert Nyitrán honvéd­
sátortábor alakult s rendeztetett be és 
a gyakorlatok itt tartattak,

Az indokolás kétségkívül oly 
plausibilis, hogy az ellen rögtönözve 
ellenvetést tenni nem lehet; azonban, 
ha közelebbről vizsgáljuk a dolgot, 
azt a kérdést vethetjük fel; nos, hát 
mért nem állíttatott a honvédsátor­
tábor Léván, városunkban, hol két 
JmüvédzászJóalj volt elhelyezve; és 
mért rendeztetett ez be Nyitrán, hol 
csak egy honvédzászlóalj, a nyitrai, 
tartotta lakását ? , . ,

Talán Léván az illetők vonakod­
tak egy honvédsátortábor felállítá­
sára ?!

No. ezt a leghatározottabban ta­
gadásba hozzuk, mert a legbiztosabb 
tudomásunk van arról, hogy a honvéd­

sátortábor felállítására városunk fel 
sem szólittatott; igy tehát ennek hi­
ánya semmiféleképen okul nem szol­
gálhatott arra, hogy a honvédlegény­
ség a gyakorlatokra nem városunkba, 
hanem Nyitrára hivatott.

E kérdést szükséges regisztrálnunk 
azért, mert városunk némely oldalról 
úgy tüntettetik fel, mintha a honvéd­
ség befogadásában s elhelyezésében 
bármi mulasztást, vagy vonakodást 
követett volna el s mintha ezáltal 
okot szolgáltatott volna arra, hogy a 
honvédség egy része Nyitrára tétes­
sek at.

Nyilvánvaló dolog, hogy városunk 
a mint a két zászlóalj befogadására 
annak idejében vállalkozott, úgy ezen 
elvállalt kötelességeinek minden tekin­
tetben megfelelni igyekezett ; e részben 
semmiféle vád sem terhelheti varosun 
kát. Nos, hát mi az oka mégis a be­
állott változásnak? . . Biz azt nem 
tudjuk s nem értjük.

Mondják, hogy az uj védtörvény 
folytán más rendszer léptettetvén életbe, 
más intézkedések váltak szükségesekké s 
ezen intézkedések folyománya, hogy 
katonai szempontból Ny itra város 
előnynyel bírván városunk fölött, 
szükségessé vált az első, vagy jobban 
mondva egyik honvédzászlóaljnak Lé­
váról Nyitrára való áttétele. •

A katonai szempontokat mérle­
gelni laikus embernek nem lehet fel­
adata, s igy az áthelyezett honvéd­
zászlóalj távozása nehezen eshetik ugyan, 
de az intézkedésben megnyugodni a 
törvény — mely mindenkinek paran­
csol — rendeli és czélszerünek találja.

Egy azonban talán nem esik szo­
rosan a törvén)' rendelkezéseinek ke­
retébe úgy, hogy ahhoz ne lehessen 
szólani t. i., hogy ha már egy zászló­
aljnak áttétele kívántatik, ezen zászló­
aljnak tán nem a baysi 61-iknek kel­
lene lennie, hanem a másiknak, a 
62-iknek, mely már egyszer változván, 
a változást nem tartana oly terhesnek

mint a 61. zászlóalj, mely szülőföldé­
ről távozik. Mindez azonban szerény 
megjegyzésen kívül semmifélekép sem 
akar illetéktelen beavatkozás lenni a 
katonai dolgokba. — Egészben fájlal­
juk, hogy e kérlelhetetienségnek raj­
tunk meg kellett történni. — Béke 
velünk !

Nehány lap a zene történetéből.*)
-- nSZxicl:: Tezie. —

Hölgyeim és Uraim !
Úgy vélekedem, hogy nincs önök kö­

zölt senkisem, ki valamikor ne gyönyörkö­
dött volna mar egy teljes zenekar hallga­
tásában ; kinek lelkét a különféle hangsze­
rek összeolvadó akkordjai kellemes zsibba­
dásba ne hoztak voina, végig hordozva azt 
az érzelmek, a szenvedélyek üczeánjan, 
mintegy feltárva előtte a múltat annyi nem 
teljesült vágyaival, a jelent oly sokszerü 
változásaival s a jövőt kaczérkudó remé­
nyeivel. De hiszen ki is lehetne süket az 
öröm és bánat, a tomboló jókedv és vallá­
sos ahitat, a vériagylaló megdöbbenés és a 
jóleső kielégülés ama érzelmei előtt, miket 
egy jól fegyelmezett zenekar hailasa kelt 
bennünk eleire ? !

A magános fuvola leheletszerű hangja, 
egy egyetlen hegedű sokszavu sírása előtt 
sem zarivózhatik be érzelmünk világa. Már 
egy rövidke dal hatása is néha a csudával 
határos, miként tanúskodik erről a „Mar- 
, eillaise" a franczia nép történetében, — a 
„Rule Britannia11 az angoléban, — a „Wacht 
am Rheni" a németeben s a mit legelőbb 
kellett volna említenem a „Rákóczy-mduló" 
zivataros század emlékeként fenmaradt bu- 
songasaval a mieniveben. De nem is kell a 
műtörténelmet segítségül hívni, hogy a mar 
a sólós-zeneben is nybvautdó hutást kimu­
tassuk. Mert mikor az édesanya gyermeke 
felett böivsődalát dalolja — mely pedig a 
iiaugiepcsonek alig nehány fokán mozog — 
vájjon neiu-cu kis szendergő érzékeihez szól?

'*)  E kiváló. vrtoKii müvét a jeles író a lévai 
k a n /. i y ó-egycsület estélyéit olvasta fel. S/.erK.

*; Km források: Ábrányi, Harcaim*,  Fortéi zene­
törté. ivhneik s dr. Scade egyetemi előadásai.

A folyton lágyabban suttogó hangok a kis 
lelket jól eső ringadozásba hozzák ; a dal 
hatása alatt bezárul a lélek a beszédes 
szempillákra álmot jönni nem engedő külvi­
lág előtt s a gyermek elhagyja sírását s 
ajakán édes mosolylyal alszik el.

Ha már a magános hangszerek is ily kü- 
lönbözőleg érintik érzeleiuvilágunkat, meny­
nyivel hatványozottabbnak kell lenni an­
nak a hatásnak, melyet a zenekari müvek 
hallása kelt fel bennünk. Az érzelmek min­
den lépcsőjén végig hordhatják ezek a hall­
gatót. A vonóshangszerek egyeidetes dal­
fűzései a beelégülés hangjai, kaczagó stacca- 
tóik a megbomlott összhang tükörmásai, — 
a fafuvók lágy futamai melancholikus vá- 

i gyak kifejezői, — a réz-fuvók viharosan 
’ szakgatott harsogásai a harezos érzelmeinek 
| tolmácsolni, — az ütö-verö lármás hangsze- 
i rek a fékevesztett szenvedély megtestesítői. 
! 8 midőn mindezek együtt jelennek meg, 
| ki ne érezte volna, hogy a kínos szenvedés 

jajjai mint halnak el a legnagyobb boldog- 
i ság mámoros akkordjaiban.

S valóban az ttjabb irányú, sokak ál- 
I tál a „jövő zenéjének" keresztelt zeneinü- 
| vészét czéljai megvalósítására alig találhat al- 
I kaltuasabb kifejező eszközt, mint a zenekart.

Mióta az utolsó századok zenenagyságai — 
, Handel, Bach, Haydn, Mozart, Liszt, Wag- 
I ner — az összhangzatokat, vagyis a hang- 
I zatok egymásutánját a zene legjelentéke- 
i nyebb ható elemévé tették, azóta a dallam 
1 hullámzására és az érzelmek szinpompájá- 
i nak ecsetelésére egyes hangszerek — talán 
i a zongorát és orgonát kivéve — alig alkal­

masak. E czélra zenekarrá kell azoknak 
egyesülniük. 8 midőn más oldalról napjaink­
ban a zene már nem mint speczifikus ön-

• czél jelenik meg, hanem inkább a drámai 
I cselekmény bonyolódott szálainak szolgájává 
, válik : akkor a hangszerek tömege az ö 
i telített akkordjaival lesz legméltóbb meg- 
, jelenitöje az eseményeknek. Es a zenekar 

napjainkban el is foglalja teljes mértékben 
i az öt megillető helyet. Ott találjuk a szín­

házakban s ezek közt első sorban az opera- 
I színházakban, — hangversenyekben, kivá- 
! lólag az u. n. sétahangersenyeken ; ott van-

T Á R C Z A.

t Reviczky Gyula.

A szpgóny, fjatal költő kiszenvedett ! 
Még alig múlt 34 éves és a halál megvál­
totta öt hosszú szenvedéseitől, melyekről 
oly sokszor irt dalaiban s melyek oly bu­
sák és szomorúak voltak, mint egész élete.

Reviczky a melancholia költője volt ; 
minden dalán s annak minden során egy 
sokat szenvedő, elnyomott lelek búja ömlik 
el. Kevés, nagyon kevés ember volt, a ki 
ípiuyit szenyedett volna, niint ő. Korán 
jutott árvaságra; anyai -:s atyai gondozás 
nélkül nevelkedett fel s talán ez az oka, 
hogy egész életeben nem volt s nem tudott 
soha igazán boldog lenni.

A közönség, mely oly sok gyönyört 
talált a költő verseiben, érzi és érezni 
fogjn, hogy halála minő csapás költésze­
tünkre, melynek egyik leghivatottabb baj­
noka volt.

4 bfildugult költő életrajzi adatairól s 
utolsó napjairól a következőket közöljük :

R e v i c z k y Gyula 1855. április 9-én 
született V i t k o c z o n, Nyitravármegyé­
ben. Atyja Kálmán fiatal éveiben test­
őrtiszt voit Bécsben s később mint magán 
ember élt. Anyja Zm e sk a 1 1 Judit volt, 
kit három éves korában elvesztvén, atyjá­
nak második házasságáig árva maradt és 
barsvármegyei rokonainál uevekedett és 
elemi iskolába Lévau jait. Ktlencz éves 

korában Pozsonyba került, hol a főgimná­
ziumot végezte. 1873-ban jogász lett, majd 
két évig Temesvármegyében nevelösködö.tt, 
Ezen időben néhányszor megfordult Léván 
is, több napot töltve L a k n e r László há­
zánál, kinek az elhunyt rokona volt. Itt 
irta meg több versét, az akkor még kezdő 
költő, ki később nehéz, de becsületes, férfias 
küzdelmek között emelkedett fel jeleseink 
sorába. Budapestre 1877-ben ment végle­
gesen s egy évi küzdés után, a „l’-eati 
Napló," majd a „ilon" munkatársa lett. 
Írni különben csak 1870 ben kezdett s a 
„Reform11 es „Figyelő" aesthetikai",a „Ko­
szorú" kritikai czikkeket hoztak tőle, E 
mellett egymást érték szép lírai költemé­
nyei. Sok magyar verset fordított át né­
metre. 1878-ban a Petőfy-társaság rendes 
tágjává választotta s válogatott költemé­
nyeit „Ifjúságom" ezim alatt 1883-ban 
kiadta.

Már néhány év elejti kezdtek mutat- 
kozpi a kfilönben is törékeny és gyönge 
testalkattal bíró költőn azon kór tünetei, me­
lyek e hó 11-én megölték.

Rendkívül meghatók azon gyönyörű 
irodalmi, de eiegicus hangon irt levelei, 
melyeket a szakadatlan és sorvasztó lázak 
közepette Arcoból lévai rokonaihoz intézett.

Tirolból Y>Ssiiat^I-ve> Budapesten csak­
hamar roszabbul érezte magát s néhány 
hét előtt a belgyógyászati klinikára vétette 
fél magát, hol unokaiiövére, ifj. özv. B.u- 
ronkay ué, Léváról mqlt hó végén öl 

meglátogatván*  könnyebbülés- és javulással 
dicsekedett a beteg ; „Hisz nincs már egyéb 
bajom, minthogy elgyengültem a sok fájda­
lomtól, de már jobban vagyok s a mint 
egy kis erőhöz jutok, azonnal megyek Lé­
vara, ott fogok köztetek üdülni." sai. Ezt 
azonban tán ö maga sem hitte igy, legalább 
utóbb irt versei s hattyúdala az ellenkezőt 
bizonyítják. Halála előtt három nappal deli- 
riuinb.a esett s e hó 11-én hajnalban vég­
kimerülésben csöndben meghalt. Elhuny tá­
rói táviratilag értesítették L a k n e r Lász­
lót, ki azonnal intézkedett, hogy a család 
részéről koszorú tétessék a korán elhunyt 
rokon koporsójára.

Reviczky dús irodalmi hagyaté­
kát a l’etöfy-társaság veszi magához. Te­
metését, mely e hó 12-én nagy részvét 
mellett ment végbe, az írói segélyegylet 
rendezte.

A büké angyala lengjen porai felett !

Számlálgatom ...
Reviczky Gyulától.*)

Számlálgatom, t?;l<*lg-atum,  
Hogy háuy hetem vagy hónapom 
Van hátra még ...
Irgalmas ég,
Esdek, ne légy fukar nagyon,

Oh hányszor Urytaiu a halált, 
Mihelyt a kedvem búsra vált.

♦) A korán elhunyt költő élete utolsó, kw^akli­

bán irta c wqiaqtu verset,

I)e most, hogy itt.
Ólálkodik;
Nem érzek mást, mint borzadályt.

Meghaljak? .. Oh, ne még, ne még ! 
Agyam még eszme-tüzben ég. 
Forró szivem
Jobban pihen
A napon ; oh a sir sötét !

Vágy még hevít, kedv még emel, 
Oh, még sok dalt nem zengtem el.
S eszméimet
Mimi a hideg,
Sötét koporsó nyelje el ?

Toldjad meg hát. kegyelmes ég
A csüggedt költő életét.
Had<l öntse ki
Érzelmei
Zengő, zsibongó tengerét !

Színház.
— Kisasszony feleségem: A kápolnai csata és Kos­
suth búcsúja Orsovánál: Rip van Winkle ; Egy sze­

gény leány története; Lili. —
Szombaton, julius 6-án, — (és 

nem 7 én, mint a szinlapon) Kisasszony 
feleségem (La Marjoliane) régi, de ha­
tásos regényes nagy operettet láttuk. A há­
rom felvonásos darab, melyet Vanloo A. és 
Letterica E. Írtak s Lecocq K. zenésitett, 
igen szép közönséget vonzott a szinházba. 
A szereplők teljes jóakarattal iparkodtak 
megfelelni a várakozásnak ; hogy mennyiben 
sikerült, igazolja a zajos és gyakori taps, 
melyben a személyzet részesült. Lendvay 
(Palaméd Vanderbum báró) ki, daczára an­
nak, hogy a vig legények elnöke volt egy­
kor, megházasodott a czimborák kijátszásá­
val, azok tudta nélkül, elvévén Marzsolent



nak a katonai életben, mint katonai zeneka­
rok, ott a polgári életben, mint czigány-, ve­
terán- és műkedvelő zenekarok ; s az oly 
fényes zenei múlttal biró egyházak sem 
nélkülözhetik kultuszokban: a templomi 
zenekarok hathatós kiegészítői az áliitatos- 
ságnak. (Folyt, köv.)

Barsvármegye közig, bizottságának 
ülése.

Folyó hó 10-én a főispán elnöklete 
alatt tartott közigazgatási bizottsági ülésben 
az alispán által beterjesztett jelentés a köz­
igazgatási ágak állapotát folyó évi junius 
hóról felöleli. E szerint közmunka váltság 
czimén befolyt 1526 frt 53 kr., katona be- 
szállásolási pótadóra 292 frt 80% kr., be­
tegápolási potadóra 225 frt 05 kr.

A 1 lategészségügy. A forró nyári 
évszak beálltával, az elmúlt junius hóban a 
sertések között fordultak elő betegülési és 
elhullási esetek orbáncz-kórban.

Tolmács és Szentkeresztea veszettség­
ben szenvedő kutya találtatott. A Szentke­
reszten talált veszett eb ismét a szomszédos 
\ ieszka és Ladomér községekbe futott, a hol 
több gyermeket és állatot megharapott. A 
megharapott gyermekek hatósági felügyelet 
alá helyeztettek, a megmart állatok pedig 
ki irtattak.

Hasonlóképen történt Tolmácson is, 
hol a veszett eb szintén több egyént meg­
mart, kik szintén hatósági felügyelet alatt 
állanak.

Kendűri ü gyek. Az elmúlt junius 
hóban 3 tüzeset jelentetett be 2902 frt 50 
kr. kárral, mely kár 1350 frt erejéig voít 
biztosítva.

Bárt Antal lévai hentesnél romlásnak 
indult állapotban talált disznósajt rendőrha- 
tóságilag elkoboztatok és aneveze.t hentes 
5 frt birság megfizetésére Ítéltetett.

Dr. Budai Mórtól, a kézi gyógyszertár 
tarthatására vonatkozó engedély az alispán 
által megvonatott, mert megszűnt zs trnóczai 
körorvos lenni és mert a kézi g\ ógyszertár 
tarthatására vonatkozó engedély érvénye a 
a körorvosi álláshoz volt kötve. Azonban 
mert dr. Budai mint kincstári orvos a bánya 
és erdészeti kincstár igazgatóságától kézi 
gyógyszertár tarthatására vonatkozó enge­
déllyel birt, ennél fogva az alispán által 
nem tétetett ellenvetés az ellen, hogy a ne­
vezett kincstári orvos a modernstolni bánya­
munkások, a zsarnóczai állami kincstári kö­
zegek és a klakki konzorczium részére gyógy­
szereket kiszolgáltasson.

Dr. Budai az alispán ezen rendelke­
zését felebbezte a m. kir. belügyminiszteri- : 
untnál. — Es a belügyminisztérium nem- 
csak hogy az alispán intézkedését helyben I 
hagyta, — hanem azon felül dr. Budai ! 
Mórtól a kézi gyógyszertár tarthatására ! 
nyert engedélyt teljesen megvonta, — a 
Sehneczbánya városa által nyert és csak 
is Schöpfertárnára kiható, ugyanott elhelye­
zendő kézi gyógyszertár tarthatására vonat­

kozó engedély érintetlen hagyása mellett.
A kir. tanfelügyelő jelentése szerint 

— a múlt hóban 12 iskola zárvizsgáján 
vett részt, — a hol az illető tanítónők és 
tanítók dicséretes fáradozása szép eredményt 
szült, — és az idegen ajkú községekben 
különösen a magyar nyelv gondos ápolás­
ban részesült. — Azonban ezen dicséretből 
nem jut ki a hizéri rom. kath. iskolában 
tanító Szabó Jánosnak, — mert ezt a kir. 
tanfelügyelő jelentésében a megdicsértek 
közül kiveszi, és azt jelenti, hogy a hizéri 
iskolaügy legközelebb rendeztetni fog.

Az adófelügyelő jelentése szerint a 
megye területén levő 3. adóhivatalnál folyó 
év junius hóban befolyt egyenes adó czi­
mén 13001 frt 71’/2 kr. hadmentességi dij 
czimén 148 frt 10 kr.

A jégverés által kárt szenvedett Ke­
resztár, Rohozsnicza — Ebedecz, — Tild, 
Verebély, Aha, Locz és Zsikava községek­
ben az adóleengedés julius havában érvé­
nyesíteni fog.

Dr. Brach Ferencz főorvos jelentése 
szerint az egészségi állapot kedvező volt 
junius hó folyamán. — A légző szervek 
lobbos bántalmai junius hó folytan majdan 
kizárólag gége és hörghurut által voltak 
képviselve, kívülük hörg-, tüdő- és mell hártya­
lob csupán elvétve kerültek észlelésié. - 
A moesárgerji keltű fertőszeti kórok sorá­
ból heveny, gyomor-, bél-, hurut és váltoláz 
fokozott gyakorisággal, közbe-közbe pedig 
enyhe jellegű hasi hagymáz fordultak elő. 
— A hevenykütegek közül egyedül ka­
nyarónak itt-ott felmerült egyes szórványos 
esetei fordultak elő. Végre a nap’üzésnek 
nehány esete is került észlelésre. — r. t.

Budapest, I8ü9. julius 12-én.
— Valami a nyaralásról; a magyarok Harisban; ma­
gyar czigányok győzelme; a mérsékelt ellenzék bom­

lása; háborús liirek.
Mikor az ember ebben a rettenetes 

kánikulába illő melegben egy-egy ismerős 
arezot pillant meg a főváros melegtől lihegő 
utczáin, a mint eltikkadva rohan az üldöző 
napsugarak elől, melyek — kivált az utolsó 
napokban — 33°-ra korbácsolták fel az 
amiigy is nehéz levegőt, meg nem állhatja, 
hogy’ részvétteljesen meg ne szólítsa:

— Szerencsétlen, hát még mindig ide 
haza ?

— Hát hiszen csak nem mehetek Szi­
bériába.

— Nem is mondom én azt. Hanem 
valahová falura, a ki Hentes zöldbe nyaralni. 
Hallgatni az este hazatérő guiya kolotnpját. 
Reggel, mikor a nap még a liliom harmatos 
kelyhében füröszti aranyos sugarait, kimenni 
a fenyvesek közé, a mély, rejtelmes árnvr 
ligetekbe ; szívni a mellnek és tüdőnek 
egészséges hegyi levegőt és az üde reggeli 
illatot, inni friss zseudiezét ; megmászni a 
hegyek kék ormait és egy szóval testben- 
lélekben kiüdülni abból a tespedt zsibbadt­
ságból, melybe a főváros eltikkadt levegője 
meríti a lakókat.

_  Igen ám! mind szép ez igy elmé­
letben, de annál nehezebb gyakorlatban. 
Nem elég ám oda azt mondani, hogy össze 
kötöm a batyut és megyek, nem elég am 
neki menni "Magyarország északi egeitek, 
liánéin kell oda hely, kell oda pénz. Aztán 
meg vajmi kevés ember van, ki a lovai ős­
ből messze északra, a hegyek közé sajat 
falujára, saját villájába mehetne nyaralni.

— De mehet ám az is, a ki nem föld­
birtokos — más nyelven őstermelő — is. 
Ott van Tátrafüred, Koritnicza, a hol a mi 
czigányaink húzzák a talp alá valót, a két 
országra szóló híres kis- és nagy-kálnai 
tyukverőt, meg a lévai kopogóst. Itt van 
még közelebb Pöstyén, vagy a mi — hars­
megyei — fürdőink : Szklenó és \ ihnye. 
Azok a kellemes honi völgyek, melyeknek 
költészete olyan kellemes andalgásba rin­
gatja az embert, mikor dudaszó mellett 
haza jönnek az aratók a nem valami dúsan 
fizető földről, mikor elhozza a koszorút az 
arató-gazda az urnák, mikor az arató-sereg 
— férfiak és leányok vegyest - tánezra 
perdül, mikor a szolgáló végig önti nagy 
kaezagás közt a mulató, kurjongató gazdat 
jelezvén a jövő esztendei bő termést; nem 
tudná-e a fővárosi ember is feledni ezt a 
czifra hiú fényt, a kifestett szépségeket, a 
kitömött majmokat; a pokoli zűrzavart, a 
siető kufárkodást ’?

— Nem. Engem nem hívnak a völgyek, 
én Beranger foglyával mondom, ki nem 
akarta hallani, hogy honáról csevegjenek a 
fecskék:

Dcpnis trois aus, je vous conjurc
De m'apporter un souvenir
Du vallon oú ma vie obseure 
Se be-^ait, d’un doux avenir. 
Au detour, d’une eau, qui cliemine 
A flots purs, sotis de frais lilas, 
Vous avez vu notre chauniine, 
De ce vallon ne tne parlez-vous pás?
— Akkor hát tégy úgy, mint Szilágyi, 

az igazságügyminiszter, bérelj egy nyaralót 
a Sváb hegyen. Őneki se telt többre. Mert 
az már szent igaz, hogy az igazság tárczája 
mindig a legszegényebb. Nem kell annak 
Ostende, mint Tiszának, hanem elég neki 
egy kád viz, aztán onnan dugja ki nagy 
fejét és kormányozza a nyaraló bírákat és 
albirákat.

— Szegény embernek arra se telik, 
így kánikula előtt nagyon leolvad a pénz. 
Jó ilyenkor a Duna-fürdö is.

— Hát menjünk oda! Ott legalább 
kényelmesen elmélkedhetünk a párisi ma­
gyarokról. A mint hallottam majdnem egész 
Páris kirukkolt a kilenezedfélszáz magyar 
üdvözlésére. No hisz ez csak kölesünkényér. 
Visszafizetik a nyolezvanötüt. De annyi szt. 
igaz, hogy derék emberek ezek a párisink. 
A varos lakomát rendez a magyarok tisz­
teletére, kik pedig az Eiffel-torony tetején 
csapnak egy magyaros murit. Nem rossz 
gusztus, a ki teheti.

De hiszen mi magyarok is elmondhat­
juk minden öndicsekvés nélkül, hogy derék 
legények vagyunk a talpunkon. Nem ejég 
világra szóló virtus az, mikor a magyar czj- 
gáuy muzsikálja el annyi sok idegen nép 

elől a legfényesebb dijakat; a párisi nem­
zetközi verseny alkalmával varhuiemiyi di­
jat magyarok vittek el, csak egy második di­
jat egy franczia muzsikus banda. Fehér 
Földi hegedülte lei magának az ezüst-koszo­
rút, mely a legjobb prímást — nem az esz­
tergomit — illeti. A magyar nóta. Csak 
nincs párja széles e világon a magyarnak. 
Hiszen azt mondják, hogy a magyar czi- 
gány hegedűvel jön a világra.

Hanem idehaza — azt mondják — 
nem jól muzsikálnak a mérsékelt ellenzék­
nek, mint a „B. H.“ Írja — és pedig nem 
mint kacsát — a párt (eloszlani készül, egy 
pár ember Fenyvesivel a kormánynak haj­
tana térdet, nagyobb része 48-as lesz ; egy 
töredéke Apponyival megmarad balközép­
nek. Hát bizony hidegen fuj a szél Mátra 
felől. Mai közjogi alapon 48-ért küzdeni le­
hetetlen, kivált ilyen időben, mikor a dele­
gátusok Bauernak nagyon is feltételes bi­
zalmat szavaznak.

De nem is csoda. Hiába titkolóznak, 
kibújik a szög a zsákból. A muszka nagy 
feje ismét feltűnt a láthatáron. Lembergből 
Írják, hogy a muszka az erődökbe nagy 
mennyiségű élelmi- és hadi-szereket halmoz 
össze. Kapargatja a parazsat, de vigyáznak 
a tiz körmére, meg a gesztenyére.

Maga a pápa is azt táviratozta Spa­
nyolországba Sagastának, hogy világháború 
előtt állunk. Olaszországban nem biztos 
lenni, mig el nem dől a koczka, hogy k>é 
lesz az örök város. Tehát a pápa költözni 
akar s lakásul legjobbnak tartja Valencziát, 
mely igen kellemes fekvésű város. Milyenek 
az idők ! O, ki előtt a nagy császárok is 
fejet hajtottak, kihez tél idején zarándokolt 
egy fejedelem, most elhagyni készül örökét, 
megválni elődei fényétől s elvonulni egy ki­
sebb idegen városba. Es igen furcsa, hogy 
az olasz nép, mely legvallásosabbnak tartja 
magát, az oka mindennek.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— „Bars Hontvármegye penzügyigazgíf 

tósagának székhelye Leva.“ — E rövid ne 
hány szóban véltük táviratilag illetékes 
helyről az ertesitest. Mely a legközelebb meg 
jelenő „Budapesti Közlöny ben mar meg 
erősítést nyer-

— Hangverseny. Lapunk előző szamá­
ban már jeleztük, hogy a lévai nőegylet 
egy nagyobb szabású hangversenyt készül 
rendezni. Ezen ügyben — mint értesülünk 
— e hó 7 én, ma egy hete, az egylet vá­
lasztmánya M a i 1 á t n Istvánné úrnő 
Öméltósága elnöklete alatt gyűlést tartott, 
melyen elhatároztatott, hogy a czélba vett 
hangversenyt, melyre a meghívók legköze­
lebb kibocsát tatnak, e h ó 27-é na „8 t e- 
f á n i a-á r v a h á z“ javára, a c a s i n o 
helyiségeiben tartja meg az egylet ; egyút­
tal megválasztotta a gyűlés a 12 tagú ren­
dező bizottságot is, mely serényen műkö­
dik a hangverseny minél szebb sikeren.

(B é n y e i n é), kit Frikkel órás (Rúzsai 
Etel) magának szánt, a mennyiben kiskoruk­
tól fogva együtt növekedtek volt. De pénzt 
szerezni vándorútra indult, s mire visszajö, 
férjnél találja választottját; bujában a vig 
legények társaságába csap fel. Marzsolen, da­
czára, hogy férjes nő, tizedszer nyeri meg 
az erény-dijat, mert Palaméd lovagi szavára 
állítja, hogy felesége még kisasszony. Hán- 
nibai (L á n g h Ödön) fogadást ajánl, hogy 
eltántorítja Marzsolent s egy inggombot tesz 
Palaméd birtoka eilen, ki a nyerést biztosra 
vélvén, a fogadást elfogadja. De Frikkel vi­
gyáz egykori iinádottjára s akkor kerül Mar­
zsolen szobájába, mikor Hannibál, ki fel­
használva a helyzetet, arra kényszeríti Mar­
zsolent, hogy — ha Frikkelt megmehteni 
akarja — a fogadást az ö javára megnyert- 
nek nyilvánítsa. Palaméd elveszti birtokát, 
kulcsár lesz Hannibálnál, Marzsolen pedig 
kakukkos órát árulgat Frikkellel. Később 
Marzsolentól férje elválik, s mikor pedig 
kiderül az igazság, mint újra szabad, Frik- 
kelnek nyújtja kezét s boldog lesz. A pi­
káns részletekkel teljes mesét ügyesen dom­
borították ki a szereplők. — Lendvay 
a helyzet komikumát ügyenesen aknázta ki, 
csak a maszkirozásra keli kissé többet ügyel­
nie. B é n y e i n é és Rúzsai Etel játéka 
volt ezen előadás fénypontja. Úgy magán, 
mint kettős dalaik, a szép kupiék élénk tap­
sokban részesültek. Láng h Ödön ma jól 
és elfogultság nélkül játszott. Miskolczy 
(1 etersop kulcsár) mai játékával elragadta 
a kaczagtató jelenetek kedvelőit. K r a sz­
il a y n é (Avelin, Petersop leánya) ma ele­
meben volt. Soha alkalmasabb szerep nem 
juthat neki, mint ez. Szeretetreméltó modo­
rával derült hangulatban tartotta a közön­
séget, — A többi szereplők Kő vési (Pol­
gármester), L á n g h Jenő, I v á n y i stb. 
szintén jókedvvel játszottak.

\ a a á r n a p f. hó 7-én a műsor da­
rabja „A kápolnai csata és Kos- 
s u t li búcsúja O r 8 o v á n á 1“ czi- 
tnü Szathmári által irt 4 felvonásos törté­
neti korrajz volt. A meséjét maga a czim 
kifejezi. A darab telt házat csinált, de csak 
közepes sikert ért az előadás, mely __ ké­
vévé Miskolczy (Kondray gazdag mé­
száros) alakítását — általában gépies volt, 
minden kodv nélkül. Az est sikere legtöb- 

I bet köszönhet Miskolczynak, ki igen tenné- 
■ szelesen játszott ; de meglátszott rajta, hogy 
1 komikus helyzetében sokszor maga is küzd 
i a nevetéssel, a mi öreg hiba. Kő vési (Ala­

nyi ref. lelkész) itt-ott a nemes fellángolás­
nak tantijeiét elég sikeresen adta, de álta­
lában nem felelt meg lelkészi minőségének, 

, sem hangjára, sem gesztusára nézve. Lea- 
' nyát, Ilont R u z s a y Etel személyesítette; 
I a nemes szerelmet, az önzetlen, önfeláldozó 
| honleányt meglepő ügyességgel produkálta. 
| Anyja, Mari, Gál ffy Gizella volt, kinek 
; nagyon csekély szarepét elég jól töltötte 

be. K ö v e s i n é (Dallosné özvegy) ma 
szépen megfelelt a várakozásnak, de még 
inkább L e n d v a i n é, (Béla 14 éves fia), 
kit igazán megillet az oszthatatlan elisme­
rés. K r a s z n a i (Andor 20 éves) jól ját- 

I szott, de a szerep nem neki való és igy 
! nem csoda, ha a muszka tiszttel való jele- 
I net hatástalan maradt. Krasznainé (Er- 
i zsike, Kondray leánya) eleven, ügyes kis je- 
I lenség volt. Megérdemelte a tapsot. I v á n y i 
| (Tölgyesi városi erdész, később közlionvéd) 
| ma nagyban hozzájárult az est sikeréhez. 
! L á n g h Ödön, mint István, Tölgyesi fia, 
i a distinguált társaság kimagasló alakját ké- 
I pezte, de mint orosz tiszt határozottan 
| gyönge volt. A szerep nem az ő lermésze- 
; téhez mért volt. L e n d v a y (Kormányzó) 
I hol ingatag, hol makacs volt. Kossuth akko­

riban egész más alak volt. De becsületére 
; válik a jó igyekezet. A többiek Láng h 
I Jeuő (Faragó János verbunkos káplár), Rácz 
i Ida, 8 z e n d e ff y, Kiss szerepeikben jó­

akarattal iparkodtak lebilincselni a közön­
ség figyelmét.

Kedden szilire került Meilhac és 
Farnie által irt és Planquet R. által megze- 

I nésitett operette, Rip van W i n k 1 e, 
' Daczára annak, hogy a darab nem először 
: adatott Léván, mint .Miskolczy direktor je­

lezte. igen szép közönséget vonzott a házba, 
i A tagoknak ,ez volt egyik legjobb előadása. 
| L á n g h Ödön (Jiipp-Ripp) eleven tűzzel 
| s szenvedél lyel játszott. B e n y e i n é (Liz- 
I beth) szerepét teljes sikerrel emelte érvényre, 

mint tündérkirályné pedig elragadta a kő- 
, zönséget. — Lendvay (Derrick polgár- 

mester) ma teljesen elemében volt. A sze­
rep teljesen neki való. — Krasznai (Ván­
dor Bilt) rövid szerepét jól elmondani ipar­

kodott, de ma gyöngébb volt, mint máskor. 
K ö v e s i (Nick fogadós és a 3. felvonásban 
Zsán fia) jól alakított, különösen az első két 
felvonásban. Mint Zsán, kevésbbé látszott 
örökölni atyja vig kedélyét. Krasznayné 
(Katrina) eleven volt, mint mindig. K ö v e- 
s i n é (Sarlott), az elbizakodott szolgálót 
eléghüen személyesítette. Szende ffy (Rik- 
kardzou) nem volt tauglieh angol hadnagy­
nak. — A harmadik felvonásban az előbbi 
szereplők közül, mint uj alak tűnt fel Ji é- 
ny ciné (Aiiz) ; hogy anyjához (Lizbeth) 
minden tekintetben hasonló volt, nagyon 
természetes. — Bőd n á r (Adrién) gyönge. 
— Úgy Lendvay is, a mily jo polgár­
mester volt, ép oly szellemtelen szellem. — 
Végül meg keli említenem a két kis mű­
kedvelőt (Jánossy Pepike, — I. feiv. Aliz.) 
(Juhász — Adrién), kik dicséretére váltak 
az előadásnak úgy bátorság, mely ily kicsi­
nyeknél a legfőbb, mint az előadás es ének 
tekintetében,

Szerdán, julius JU-én Szigíig.etj egy 
kitűnő színmüvét — (Egy szegény le­
ány történet e.) adták. Úgy a darab, 
mint az előadás több közönségei érdemlett 
volna. Lendvay (Szentesi N. István rek­
tor) ma felülmúlta önmagát. Ma határozottan 
jó volt. K ö v e s i n é (Sara) a falusi rektor- 
nék mintaképet igen jól fogta fel, a mi já­
tékán azonnal feltűnt. Miskolczy, mint 
Péter komornik ép oly tökéletes volt, mint 
később a részeges Berták. Krasznainé 
(Erzsiké) ismét elemében volt. JLfe a bgbér 
ma Rúzsai Etelt (Julcsa) illeti, kinek já­
tékára kevés azt mondani, hogy elragadó 
volt, Kövest (Kotori jegyző), Rácz Ida 
(Zsuzsanna neje), Gál ffy Gizella (Toncsi 
leányuk) játéka összevágó volt. De a toiieftre 
mindenesetre adni keli valamit Ugyanis a 
2’ és 3. felvonás között 4 évi időszak vau 
es ők négy év után is ugyanabban a ruhá­
ban szerepelnek, melyben 4 év előtt. Cse­
kélység, de figyelemre méltó, különösen oly 
hiú asszonyoknál, mint azt a szerepek kí­
vánták. Láng h Ödön (Beregi F. jegyző) 
közepes sikerrel játszott. Úgy szinten Langh 
Jenő (Bokori ispán) is. V arnai Juliska 
(Maliid) és N a'g y né (földesné) elfogulat­
lanul játszottak. Krasznai (Szintéi Jenő 
jogász) ma nem élte be magát helyzetébe. 
Egyáltalábuu ily komoly szerepek nem neki 

valók, hol tehetségét nem fejtheti ki, A 
többiek ma eléggé iparkodtak megfelelni 
szerepeiknek, a mi sikerült is. Az iczi-piuzj 
műkedvelő Pali (a tegnapi kis Adrién még 
kisebb öcscse) valódi mouuska volt; a kö­
zönség nem is fukarkodott a tapsokban úgy 
ő, mint anyja, Julcsa irányában. kA kicsike 
extemporizalt is, a mennyiben édes mamá­
ját megpillantva a kulisszák mögött, „inama“ 
kiállással oda szaladt, a mi a közönséget per­
sze elragadta s még a szereplőket is ka- 
czajta fakasztotta. tapsra ;(ztan kijött es 
meghajtotta magát és egész flegmával tovább 
játszott és rágta a körtét, mit a szereplők 
nyomtak kezebe.

Csütörtökön, julius 11-én llanne- 
gin és Milland énekes vígjátékét a Lilit 
láttuk, melynek zenéjét Harvé Z. szerezte. 
Az est fényé természetesen Liliben összpon­
tosult, a kit K r a s z n a i n é eredeti felfo­
gásával igen sikeresen személyesített, miért 
a csekély (sajnos) publikum zajos tapssal ju­
talmazta meg a kitűnő művésznőt. Ö, ki 
különben unokája is volt önmagának, mind­
két szerepében teljesen otthoppsnuk érezte 
mugat s enekrészleteit bár gyöngén, de ügye­
sen, gixei nélkül csicseregte ei. K r a s zu a i 
(De la Grange Bataíiere báró) ma ügyesen 
fogta fel helyzetét úgy maszkirozás, miut 
előadás tekintetében. Mi s k o 1 c z y (8ainto 
llypothcse vicomte) pedig mondhatni, hogy 
ma remekeit, az öreg nagybátyát liivebb 
világításban nem is képzelhetni. Lendvay 
(Bompan professor) jól játszott. K ö v e s i 
(Bounucourt) és Kövesiné (Bourincourtné) 
ma szintén kiteltek magukért. Láng h 
Ödön (Antouin l’leuchard tüzér) mint a da­
rab főhőse oszthatatlan tetszést vivott ki 
ípaganak ügyes rutinnal előadott játékával. 
Elég sympaihiával játszottak a többi ^zp. 
replok, különösen 8 zen de ffy (Ifené), 4a- 
czara annak, hogy a gyakorlatlanság eléggé 
meglátszik úgy előadásán, mint mozgáfan 
és Lendvaiué (Victorin szobaleány).

Egy pártolásra méltó társulat iparko­
dik nekünk kellemes estéket szerezni, méltó 
tehát, hogy gyakori látogatással viszonozzuk 
e nemes törekvést. Igaz ugyan, hogy ez a 
legrosszabb idő, de mit nem tesz az egyesült 
buzgalom !



— Négy tüzeset egy nap alatt. E hó 
11-ike ritka szerencsétlen nap volt a Léva 
vidékén fekvő községekre, melyek közül 

mint halljuk — négyben pusztított a tűz. 
-Reggel (J sátán, kora délután G a r a m- 
S z t.-G y ö r g y ö n, később Szántón s 
este V a r s á n y b a n égett. Az okozott 
kár, kivált Szent-Györgyön, hol — mint ér­
tesülünk — 36 ház és több melléképület 
esett a tiiz martalékául — igen tetemes. A 
többi helyen a tűz nem tett oly nagy pusz­
títást, mert a szélcsend miatt nem öltött 
nagyobb mérvet; összesen nehány ház, pajta, 
istálló és takarmány kazal esett áldozatul. 
A négy tüzeset intőjelül szolgaihat gazda­
közönségünknek arra nézve, hogy most, 
midőn beköszöntőitek a forró, nyári napok 
s itt van a hordás és cséplés ideje, kettöz- 
tetett, éber figyelemmel vigyázzanak vagyo­
nukra s jó eleve tegyenek meg minden óvó­
intézkedést, nehogy a tiiz elvegye amúgy 
is kevés termesüket s ezzel családjuk be­
tevő falatját s a gazdának talán a koldus­
botot nyomja a markába, biztosítsák házu­
kat s tét illésüket a tiiz ellen ; tiltsák el szi­
gorúan a dohányzást nemcsak a szérűn, de 
a faluban is és a szükséges védő- <s men­
tőeszközöket tartsak rend- és készeidéiben, 
hegy szerencsétlenség esetén teljes erővel 
láthassanak a pusztító elem megfékezéséhez.

— A szemet rontó teher falak. Vá­
rosunkban még mindig divik ama rossz 
szokás, hogy nemcsak a mellék-, de a föut- 
czákon is a legtöbb háztulajdonos fehérre 
meszelted hazat, a mely szili szépnek Ugyan 
szép, de kivált nyárnn, a veriifonyes napo­
kon, kész inegrontója meg a legépebb szem­
nek is, mit legjobban éreznek azok, kik­
nek napjában többször végig kell járniok 
a város utczáit. E rossz szokás ellen már a 
legtöbb város megtette az intézkedést az­
zal, hogy megtiltotta a házaknak fehérre 
meszelését. Azt hiszsziik, hogy ezen üdvös 
intézkedés, melynek ezclja szemeink épsé­
gének megvédése, nálunk is könnyű szerrel 
keresztülvihető. Az igaz, hogy a törvény 
nem terjeszkedik ki ilyen kicsinységekre, 
de nem tiltja s nem is tilthatja oly rende­
letek kibocsátását, melyek a lakosgk köz­
egészségének előniQzditásál ezé.ózzák. — 
j-'elhiyjitk e körülményre városi hatóságunk 
figyelmét s mindnyájunk érdekében mele­
gen óhajtjuk, hogy jövőre szigorúan tiltsa 
meg a házaknak teherre meszelését.

Részleges holdfogyatkozás volt pén­
teken, p lm 12-én. Az érdekes égi tüneményt 
láthatták a magas észak kivételével egész 
Európában, Ázsia déli részében, továbbá 
Afrikában ás Ausztráliában. A fogyatkozás 
égte B óra 1| perczkor kezdődött, a legna­
gyobb elsötétíiiés 9 óra 21’8 perczkor állott 
be s végződött 10 óra 31'6 perczkor,

— Az osztrák tnagy. allatn vasút tár­
saság, N.-Maros és Zubegeny állomásai közt, 
f. hó 0-én Dömös megálló helyen a közeli 
magas szikla tömegből egy darab elvált és 
oly erővel esett a vasút vágány ra, hogy 
kel sint kiütött helyéből. Ugyanekkor 
volt egy gyors tehervonat indulóban Zebe- 
genybot N.-Maros felé. — Lhimös megálló 
beiben alkalmazott Knapp pályaőr látván 
a veszélyt, gyorsan intézkedett mindkét 
irányban a vonatok feltartásáról ; ezen 
tozkeijése közben derékqzijiáu hátul al- 
k^linazQtt diuamit-pattantyt|s szelenpzejébeii 
egy pattantyu felrobbant és a derék őr 
élet veszély esen megsebesült,

— Zóna tarifa érvényes lesz az osz­
trák-magyar allamvasut egyes vonalain is. 
Meg pedig azokon, melyeken a magyar ál­
lam vasút konkurrens. A többi vonalakra
nézve a társulat nem fogadja el a zona-ta- 
rifát; de ezeken is leszállítja a kilométer­
tarifát úgy, hogy az utazás olcsóbb' lesz 
minden iranj bán. Szabad podgyász azqnbtn 
gém lesz többé ezen vasúton sem. E szerint 
az osztrák-magyar államvasutnak kétféle t;iv 
rifája lesz, A mi vonalunk a leszállítandó 
kilométer-tarifaba jut, Az egyes engedélye­
zett mérséklések pedig a következők lehet­
nek : az illető másodosztályú jegygyei első, 
harmadosztályúval másodikon utazhatik, 
Vagy pedig a második Osztály felét fizeti s 
harmadik osztályon megy. Eél harmadosz­
tályú jegyet csak nagyon szegény utasok­
nak fognak engedélyezni.

— Az üdesttalchi család jubileuma Az 
pdescalclii herezegi család az idén családi 
ünnepet ül: kétszázadik évfordulóját amink, 
hogy római szent birodalmi herozegi rangra 
emelték. 1. Lipót 1681). aug. 29-én adomá­
nyozta a szent birodalmi herczeg cziinet 
Odescalchy Liviusnak Bracciano és Ceri her- 
czegének, XI. Imre papa iránt való hálából, 
ki maga e családból származott. A pápától 
kapott hadi segélyért adományozta Lipót az 
OdescalchiaknaK a szerémi herczegséget, 
mely ma is a család hitbizományi uradalma, 
így származott az olasz herezegi család 
egyik ága Magyarországra s most már auy- 
nyira magyar, imgy olyan derék es lelkes 
pazarakat ad az országnak, mint a minő 
ÍJ d e s c a 1 c h i Arim’, a csápgólierczeg,

Kozepkeresketlelmi iskola Turócz- 
Sz. Mártonban. A turócz-szt.-martoni állami 
polgári iskolává! kapcsolatos középkereske­
delmi iskolában a beiratások augusztus hó 
31-én, a rendes tanítások pedig szeptember 
hó 3-án veszik kezdetűket. Az I. osztályba 
rendes tanulókul felvétetnek : a) oly tanuló-c. 
kik a gyinnasium-, reál- vagy polgári is­
kola negyedik osztályát, legalább elégséges 
oikenel bevégezték és azt bizonyitváuynyal 
kimutatjuk, b) oly tanulók, kik életük 14 ik 

évét betöltötték s az említett iskolák néo-y 
alsó osztályában tanított tárgyakból felvé­
teli vizsgálatot állanak ki. Évenkénti tandíj 
10 frt (szegény tanulóknak ez is elengedte­
tik): felvételi díj: 2 frt. Szegényebb sorsú 
tanuu.k mérsékelt díjért az intézethez kap­

csolt köztartásban egyszerű, egészséges élel­
mezésben részesülhetnek. — A turócz-sz.- 
mártom all. középkereskedelmi iskola belső 
szervezetet, tantervét s jogait illetőleg min­
den tekintetben a többi kereskedelmi isko­
lákká! egyenlő alapra helyeztetett, növen­
dékei pedig az egyévi önkéntességre is jo- 
gositvák. Bővebb felvilágosításokat szívesen 
nyújt az igazgatóság.

— Színházi műsor. Tegnap adatott 
„Uzsai gyöngy"; ma színre kerül „X a p 
és hold;-1 kedden „Egy férj vétke: 
csütörtökön B é n y e i n é 11. Emma jutal­
mára adatik. „C z i g á n y b á r ó.“ A ju­
talmazandó jeles művésznőt a legmelegeb­
ben ajánljuk közönségünk figyelmébe. — 
Szombaton adják szineszeipk a „Suhancz"- 
ot; ezen jeles darab az alkalommal kerül 
először színre Léván. — V as ár nap — 
mint értesülünk — Miskolczy színigazgató 
egy szinielőadással egybekötött nagy n é p 
Ü n n epélyt rendez, melyről bővebb fel­
világosítást uyujtanak a falragaszok és szili­
lapok.

A párisi vilagkiállitas költségeit 50 
millióra számítják, mi az állam és Paris vá­
rosa terhére esik, az 50,000 kiállító legalább 
150 millió frankot, költ el, úgy hogy az óriási 
mü 200 millió frankot emészt fél. Minden 
nap tehát 1.111,111 frankba kerül s a tizen­
két óráig nyitva levő tárlat minden órája 
70,000 ezer frankba.

— Levanjuniushónapban elhaltak; Svecz 
József, élt 2 hónapot ; Breska Lajos, élt 1 
hónapot; l’raicz István, élt 4 hónapot ; Fr.isz- 
taczki Istvánné, szül. Spátai Örzsébet, élt 
3,4 évet ;■ Sulka József, élt 1 és fel hónapot; 
Polm Isiváuné, szül. Szalma Maria, élt 30 
évet ; Galuska András, élt 25 évet; Rainiss 
András, élt 36 évet; ozv. Nyári Jánosné, 
szül. Konviczki Klára, élt ö2 évet; Szkla- 
dani Audt-ás, éri <6 évet; özv. Veres Jó- 
z.Befné, szül, Ilagara Mária, élt 72 évet; 
Varannai Orzsebet, élt 1 és fél évet ; Ond- 
rejka Nándor, élt 30 évet ; Lovas Ilona, élt 
4 évet ; özv. Steinhübel Gáspárné, szül. 
Ulicsni Zsúfol, élt 10 évet. Végül eiteinet- 
tetett Léván egy, a Pereczből kifogott, is­
meretlen, 30- 35 éves férfinak hullája.

RÖVIDHÍREK.— a pénz 
Ügyminiszter tárgyalásokat folytat az osztrák 
pénzügyminiszterrel a szeszadó-törvény mó­
dosítása iránt, mert a bevétel nem felei meg 
;T várakozásnak; hu szerint az adómentes 
szesz árulását vegkép meg fogjak szüntetni. 
— Üaiassa Gyarmaton e ho 8 án ünnepé­
lyesen ment vegbe Nogradvarmegye uj fő­
ispánjának, gróf IJegenteld Schomburg La­
josnak beigtatása. — A saSKak, melyeknek 
egy kisebb csapata e napokban Budapestet 
is meglátogatta, Szeged környéken mintegy 
kétszáz dűlőt pusztítottak el. — Stefánia 
özvegy trónörökösné e hó 9-én érkezett meg 
Szent-Antalra, hol több napot fog tölteni 
(Joburg Fülöp herczeg nejénél. — Az ezre­
dik operaczio. K á r o 1 y Tivadar dr., a ba­
jor Qrvosherczeg, e hó 3-án operálta meg 
telesege segedkezese mellett az ezredik ha- 
iyogos szemet. — A katonaság létszáma 
békében: Oroszországban 770,000 ember, 
1‘rancziaországbau 499,000, Németországban 
492,000, Ausztria-Magyarországban 301,000, 
Olaszországban 253,000. llaboru esetén Eu­
rópa öt nagynatalmassága 16 millió embert 
állít talpra, illetőiig a fokozott liadikészü- 
iodésekael 26 milliót vonhat fegyver aia.—

A V M O * A U 1» ÍV
4 u u m n y. —

A számlák. Férj: Ezek a divatáras
számlák engem egészen tönkre tesznek. Minden csókod 
tíz forintba kerül! — Feleség: Ennek magad vagy 
az oka. Miért nem csókolsz, meg annyiszor, iogy cgy- 
egy csókomra csak 10 krajezár essék.

Ismeri a dörgést. Feleség: En ucin tiu|oiu, 
mi az én bajom ; olyan különös i^asogatás.t érzek tag­
jaimban ! Férj; Ó., én tudóin ; fürdőre akarsz 
ii} eiuii.

LEVELEZÉS. 
Vármegyénk főispánja Nagy-Sarában.

Tekintetes Szerkesztő ur 1
Kazy János, vármegyénk főispánjá­

nak ünnepélyes fogadtatására N.-Sáréban 
nagy méltóságú gróf 11 u n y ady Kálmán 
ur e hó 7-én mindent megtett, mi a fényes 
es jól sikerüli fogadás, rendezésére szüksé­
ges’ vo.ít,

A határ széléu ékeskedett a magyar 
lobogókkal, koszorúkkal és Ságby intéző 
Ur szép ízlésű diszkeseivel felállított diadal­
kapu ezen arany betűs felírassál : „Éljen 
Kazy János főispánunk."

A díszkapu alatt nagy méltóságú gróf 
llunyady Kálmán, leánya, Juli a grófné 
kíséretében, — továbbá az uradalmi tiszti­
kar, lelkészek és tankok, a nagy és kis 
sárói elöljáróság, koszorús leányok, lóháta­
sok és nagy néptomeg fogadta főispánunkat, 
a ki nejevei 2 órakor megérkezett.

Gróf llunyady Kálmán ur igen tarta- 
; iomdus es fön.eugo megszólítással fogadta 
' Qmeitoságat, mire a főispán ur meg meg­

újuló éljenek közt hosszabb beszéddel vá­
laszolt. Kazy János Óméltóságának Júlia 
grófné nyujta át egy gyönyörű rózsacsok­
rot, inig a leányok a kocsit koszorúkkal 
diszitették fel.

\ ig zene és nagy bandérium kíséreté­
ben ment végbe a bevonulás a nagy sárói 
kastélyba, hol a szeretetreméltó háziurnő, 
llunyady Alex grófnő a vendégeket a leg­
szívesebben fogadta.

A diszebédnél 16 személy vett részt.
Délután az urasagi kertben víg nép­

mulatság volt és jó zene mellett sötét es­
tig forogtak a párok.

T. 1.

T A N Ü G Y.

Iskolai értesítők.
i.

A lévai kegyes tanitórendi főgimná­
zium értesítője az 1888/89. tanévről, melyet 
Szabadi Gyula igazgató állított össze, 
egy kitűnő szakért demmel kidolgozott adat­
tár, meiy vármegyénk ezen jeles középta­
nodájának egy évi eseményeit Ilii és érde­
kes képben tárja elénk.

Az értesítőt Cserei József, fögiinn. 
tanarnak ,,.8 o p h o k 1 e s O e d i p u s k i- 
r á I y á r ó 1“ irt nagybecsű értekezése nyitja 
meg. Az ókor ezen legkitűnőbb alkotásáról, 
melyet a dráma terén sokan a költő Anti­
goné czimü müve fölé akarnak emelni, — 
értekező olyan alaposan és behatóan ir, hogy 
müve nemcsak a szakértő előtt bir kiváló 
becscsel, hanem a laikusnak is kedves és 
érdekes olvasmányul szolgálhat.

A „T a n o ii a i közi e m é n y e k“ 
czimü rovat 15 pontban tüzetesen tárgyalja 
az év eseményeit. A Vl-ik pont pedig a 
szept. hó 27. napján megtartott lélekemelő 
T r e f o r t-gyászünnepélyt Írja le. A j ó- 
tékonysági rovatban felsorolvák azon 
nagylelkű adakozók, kik az ifjúság jutal­
mazására pénz- vagy könyvbeli adományo­
kat adtak. Különösen ki van itt emelve a 
lévai o a s i n o alapítványa, mely­
nek alapító levele szószerinti szövegben fcö- 
zöltetik.

Áttérve az értesítő statisztikai 
részére, annak helyes csoportosítása a kö­
vetkező adatokat tünteti fel:

A főgimnáziumban a kötelezett tan­
tárgyak tanárainak létszáma 12; volt ezen­
kívül a inas vallásunknak 3 hitoktatója; a 
nem kötelezett tantárgyakat (franczia nyelv, 
egyházi és műének, gyorsírás és szabadkézi 
rajz) tanította négy tanár.

Beiratkozott az elmúlt tanévre 239 
tanuló, kik közül vallásra nézve volt 149 
r. katli., 15 lielvét hitvallású, 18 ágostai és 
51 ■tó^e&hilü.

Anyanyelvre nézve : 197 magyar, 6 
német és 21 tót. Honosságra nézve: lévai 
89, barsvármegyebeli 58, más varmegyéből 
76, kínál látni 1.

Kilépett 13, meghalt I, intézetet vál­
toztatott 1 ; a tanév végén volt tehát a 
létszám ; 224. Ösztöndíjban részesült 4 ta­
nuló.

Tandijt fizetett az 1. félévben 221, a 
11. félévben 217 növendék.

Tekintve az általános osztályzatot, az 
eredmény általában jónak mondható. A nyolez 
osztályban minden tantárgyból jeles 29; 
mindenből legalább jó 53 ; minden tantárgy­
ból legalább elégséges 9 ; egy tantárgyból 
elégtelen 24; kettőből 6; több tantárgyból 18.

Franczia nyelvet tanult 12, szabadkézi 
rajzot 62, müéueket 221, gyorsírást 9 tanuló. 
A szavaló körnek 52 tagja volt.

Érettségire jelentkezett az 1887/88-ik 
tanév végén 17 ; Írásbelit sikerrel tett 13, 
szóbelit 12.

II.
Ennek kapcsában fölemlítjük, hogy 

vármegyénk másik jeles középtanodájábau, 
a körmöezbányai m. kir, főreáliskolában 
érettségire ugyancsak az 1887—88-ik tan­
évben jelentkeztek 12-en; úgy az Írás, mint 
a szóbelit mindannyian kiállották, még pe­
dig jeles fokozattal érett lett 2, jóval 6, 
egyszerűen érettnek nyilváníttatott 4.

Barsvártnegye e két középiskolája te­
hát az 1887—88. tanévben 24 ifjút képesí­
tett a felsőbb tudományok tanulmányozá­
sára.

III.
Vettük az aranyos-maróthi m, kir. ál­

lami elemi és felső leányiskola 1888—89. 
évi értesítőjét, melyet annak igazgatója 
l>e m e Károly szerkesztett.

Az igazgatói jelentés szerint a múlt 
tanévben az iskolának összesen 224 növen­
déke volt, kikből a 6 elérni osztályba 212 
iratkozott be. A felsőbb leán yisko- 
I a 1. osztályában volt 6, a II. osztályban 
szintén 6 s igy összesen: 12 növendék.

A leányiskolában működött és pedig a 
felsőben 3, az elemiben 4 tanerő és két hit­
ok lató.

Az „Önképző-kör", melynek megalakí­
tását a tantestület f. évi május hó 2á-én 
tartott rendkívüli ülésén határozta el, meg­
alkotván egyúttal annak alapszabályait is, 
tényleg csak a jövő évben fogja megkez­
deni működését.

IV.
Felvidéki leányiskoláink sorában az 

első helyet kétségtelenül a R o s z ti I e g h 
Etelk a-féle pozsonyi felső leány 
tan- tjs nevelő-intezet foglalja el. Ezen inté­

zet ma már tizenhat éves múlttal bír, a nem­
csat Pozsonyban és környékén, de messze 
vidéken is jogosan a legjobb hírnévnek 
örvend. Anyanyelvűnk hűséges ápolása mel­
lett, a német, franczia és angol nyelvek el­
sajátítására nagy gondot fordít ; s a leány­
növendékeket a kor igényeinek mindenben 
megfelelő nevelés- és oktatásban részesíti.

Ezen intézet zátvizsgálatairól most 
kaptuk az értesítőt, s szívesen közöljük, 
hogy a vizsgálatok, Roth József, kir.taná­
csos, pozsonykerületi tanfelügyelő és Papp 
Sándor helyettes tanfelügyelő elnöklete alatt 
a legsikeresebben folytak le. A növendékek 
helyes vezetése, tanítása és oktatása a de­
rék igazgatónő és a kitünően szervezett ta­
nárikar fáradságot nem ismerő buzgóságáról 
tesz tanúságot ; mig a növendékek nagy 
száma az intézet közkedveltségét hirdeti.

Nagy elismeréssel kell megemlékeznünk 
az intézet i p a r m ti n k a- k i á 1 1 i t á sáró 1, 
mely közel nyolezszáz darabból állt és a fe­
hérvarrás minden nemén túl a.legnagyobb 
gonddal készített dísz-kézimunkák nagy so­
kasaga áltál tűnt ki. — Ezen iparmunka- 
kiállítás M á r i á s s y Etelka kisasszonyt, 
megyénk alispánjának kedves leányát vall­
ja mesterének, ki a R o s z u I e g h-féle 
intézet egyik leghasznavehetőbb tagja és 
szülőhelyétől távol is, mindenütt és minden 
körben osztatlan tiszteletben, becsülésben 
és szeretetheti részesül.

Óriás felelősséget vállalnak magukra 
mindazok, a kik benső meggyőződésük el­
lenére kikelnek bizonyos társadalmi, politi­
kai, vallásos vagy egyéb természetű áldásos 
intézmények ellen s másokat is visszatarta­
nak attól, hogy belőlük hasznot húzzanak. 
Az ilyen emberek ellen nem védhetjük ma­
gunkat eléggé. A legvilágosabban mutatko­
zik ez az ellenzékeskedés jja gyógymódok 
és orvosságok dolgában. Sajnos, igen sok 
ember van olyan, a kik kétségtelenül foga­
natos orvosságokat meggyőződésük ellenére 
mellőznek, értékteleneknek mondanak s más 
betegeket is meggátolnak abban, hogy visz- 
szaszerezzék egészségüket. Ezért minden 
szenvedőnek tanácsolnunk kell, hogy őriz­
kedjék az ilyen lelkiismeretlen emberektől 
és saját meggyőződését követve, használja 
amaz orvosságokat, a melyeknek üdvös vol­
tát kétségtelen bizonyítékok mutatják s a 
melyek a gyógyulást lehetővé teszik.

Semmiféle szerrel nem értek el még 
oly nagy sikereket, mint Warner Safe Cu- 
re-jével a vese, máj, epe és gyomor beteg­
ségeinél s minden beteg maga is meggyő­
ződhetik ez orvosság gyógyító erejéről, ha 
levéllel fordul azokhoz, a kik általa vissza­
nyerték egészségüket.

Selnveiniger Miklós Király hegyről (Kras- 
só-Szörénymegyéböl) ezt. Írja; Warner Safe 
C'ure-jének rendkívüli gyógyító ereje pár 
nap alatt teljesen talpra állított s ezért min­
den szenvedőnek a legmelegebben ajánl­
hatom.

Baross László, lelkész, Szegeden nagy 
sikerrel hassználta Warner Safe Curejét.

Rotter V meze, a cs. és kir. posta-cso- 
mag-osztálynál Bécsben azt jelenti, hogy az 
orvosság kitűnő szolgálatokat tett neki.

Az elősorolt személyek csak egyesek 
amaz ezrek közül, a kiket ez orvosság meg­
gyógyított s a kik kötelességüknek tekintik, 
hogy azt minden szenvedő embertársuknak 
ajánlják.

Ara egy paiaczknak 2 frt. Kapható 
minden gyógyszertárban és drogueriában.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: K ó n y a Józset, váro»k«pitány.

Búza: in.-mázsánként 6 frt 80 kr, 7 frt 
10 kr. Kétszeres 5 frt 60 kr, 5 frt 80 kr. 
Rozs 5 frt. 50 kr. 5 frt 70 kr. Árpa 6 frt
— kr. 7 frt — kr. Zab 6 frt 80 kr. 7 frt
— kr. Kukorieza 5 írt 50 kr. 5 frt 70 kr. Bab
7 frt — kr, 7 frt. 20 kr. Lencse 7 frt 50
8 frt — kr. Köles 4 írt. 50 5 frt — kr.

Nyílttér.
i.

Scbwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis 
fi. 11.65 p. Meter — glatt und gemustert (ca 180 
verseli. Qual.) —
Weisse Seidenstoffe von 60 kr. bis 
fi. 11.45 p. Meter — glatt und gemustert (eirea 
150 verseli. Qual.) — versendet roben- und stiiek- 
wjse poito- und zollfrei das Fabrik-Depot G. Hen- 
neberg (K. mid k. Hoflieferant), Zürich. Muater um- 
geliend. Driefe kosf n 10 kr. Porto.

II.

Szolid kereset!!
Állandó tartózkodási! egyéneket keresünk, 

kik hajlandók képviselőségünket elvállalni és 
a törvény által engedélyezett sorsjegyeket rész 
lettizetés' mel’ett elárnsitani. Magas jutalék biz- 
tositva.

Ajánlatok intézendök :
May, Elfér és Adler,

és
Bia.d.a.pesteii.



A a T!. a‘W-IPOLYV'ÖLGYI VASÚT ÜJ MEJTETREKBJE 1889. junius l-től._
CsatalpolyságLéva Csata Eszter gom-Nána

Léváról:Vegyesvonat Lévára :Vegyesvonat A Ilont n«

n

Ipolyság-Csata.

28. szám.H I R D

éxlzezése.

4.10
5-56

illtl.
érk.

| Esztergom Nana Csata Léva |

tik.

Julius 14.

Croix de Segney

8.

7.25
9.05

fi .2(1

7.25
8.32
9.05

12.22
1.40 

3 02 
9.— 

4.20
6.3

8.38
12.20 

| 12.50
i <; ot>

j vastagabb betűvel jelzett szifon 
esti 6 órától reggel 5.59 peresig tartó 
időszakot jelenti.

Léváról
Alsó Várad . 
Nagy-Halló . 
Zeliz . . .
Csata .

Bény
Kéménd
Köhid-Gyarmat «
Esztergom Nána érk.

Budape»*re

Becsbe .

Esztergom Nana 
Kőhid-Gvarniat 
Kéménd 

lJénv . . •
Csata
Csata . • .
Z liz . . •
Nagy-Sall<> 
Alsó-Várad 
Lóvá . . .

Csata 
Zalaba . .
Ipoly-Pésztó 
Bel ... 
Szakái los . 
Visk . . .
I polyság

Pozsonyból

N. Tapolcsányrói r 

Gálán tárói . n 
N.-Szoinbatból r 
É.-Uj várról . „
Budapestről . «

Váczról . .
Esztergomból 
Ipolyságról 

Csatáról . .
Lévára

12.40
3.15

10 00
10.58

Léváról . .
Csatára 
Ipolyságra 
Esztergomba 

Váczra . .
Budapestre . 

E-Újvárba . 
Gálán tára . 

N.-Szombatba 

N'.Tapolcsánvba 

Pozsonyba . 

Becsbe . . .

LUKÁTS GYULA
gazdasági géj- es tűzoltó-szerek gyara ZSARNÓCZÁN-

Szállít a nagyin, in. kir. belügyminwteriuni 
53.888. sz. tiizrendészeti kormányrendelet 8. £-ban 
előirt tűzoltó-szereket a legjutányosabb árak mellett 
__ továbbá szervezendő tűzoltóságok részére moz- 

Hydrap borokat, mászólét rakat
sze

dony-fecskendöket és
— kőtelés és önkéntes tűzoltóságok mindennemű 
mélyi felszereléseit.

Régibb szerkezetű fecskendők modern 
vattyukra átalakíttatnak s az országos egységes 
varra avagy a Gretter-A\ itte-féle tömlökapocsra 
mittatnak.

A gyár által felszerelt önkéntes vagy községi tűzoltó-testületek ingyen szer­
veztelek és begyakoroltatnak

Minden fecskendő három évi jótállás mellett szállittatik.

Költségtervezetet cLij— és bérinent ve.

Darvas? Károly udvari szíjgyártónál
eqyedüli főraktára a hirneves ETemencsek-féle

-észeti melléktárgyaknak Budapest koronaberczeg utcza

Nemencsek J. urnák Budapesten .

Ö csász. és kir. fensége József fóheraeg főudvari hivatalától.
Ezennel bizonyítom, hogy fekete börkenöcse a főberezegi istállók számára 

tik és általam lószerszámok bekenésére használtatni elrendeltetvén, mind- 
„ jó sikerrel alkalmaztatott és a lószerszámok gondozására alkalmasnak tala.látott, 

báró Nyári tábornok.

Nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekrendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
11asználata mellett,

2 arany érem: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Boursaud
Péter

pior által.

4 17 fi 17 óvben1 A / A feltalál-
1 d I di »<•“

A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek rogvizének napon­
ként néhány cseppet vízbe téve, megakadályozza és gyógyítja a 
fogak odvasságát, melyeknek fehérséget es szilárdságot kölcsönöz, 
a mennyiben a foghust erősíti, s teljesen egészségessé változtatja.

A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, mi­
dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb kész.tményeket becses fi­
gyelmekbe ajánlom, mert csakis az egyedi I es legkitűnőbb gyógy­
szer miodennemű fogfájdalmak ellen.

Alapittatott 1807. SEGUIN 106. & 108. Rne. 

Fő ügyi tök : BORDEAUX
Kapható : minden gyógyszertárban és nagyobb tüszerüzletben.

K1IS HIRDETÉSEK.

Eladó ház.
Levan a „Kaszinó"- utczaban 226 

számú lakház, melyben 3 szoba es kényéi 
mes mellekhelyisegek vannak; igen szép 
tagas udvarral és nagy istállóval bír 
szabad kézből eladó

Bővebben értekezhetni
Levan, Joka István,

tulajdonossal, a Malom-utczában.

Bérbeadandó vendéglő.
Lévan a „Szabadba" czimzett 

vendéglő azonnal bérbeadó-

Bővebben értekezhetni

sl tulajcLonossaL

Máriaczelli tiycntorcsöppek.
Kitűnő hatásu szer a gy tmor minden betegségeiben. 

Védje';? i-őh.liiiiiiliatatlan étvágyhiány,
u\i>m«»rgvönu’-o'ír. rósz illatú lélek*

\ /■ t. i< linvoii i-.. savanyu lelhöifenés,
' k<>i:ka. gyoniorhurnt, gyomorégés, 

homok- .•< darakepzödes, túlságos 
it tk •p't'tl.x, s árgaság, undor és 
hányás, tola.já' ha a gyomortól ered), 
gy<>in<Hg<ii<-s. <zék<z»rulás, & gyo- 
nioniak ••telekkel és italokkal való 
tiilmrhelés.-, giliszták, lép-, máj- és 
.uaiiyeres bántaluiak eseteiben. — 
Egy uve"-s<*  ára használati uta­
sítással c.ryiitt 4U kr., kettős pa­
láé z- 70 kr.

Központi szétküldés Brády Károly 
gyógyszerest által Kremsierbsa (Mor­
vaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Ovú*  ' \ val t.íi in ii iju z. lli gvt.niorcsöppeket sokat

hamisítják • utánozzák. A valódiság jeleiil minden 
üvegnek pii a fenti védjegy gyei ellátott borítékba 
kell göngyölve Iphii.i- »•*  a niiiidtu üveghez mellékelt 
baszna a i nta*  . a-n. ni'-g kell jegyezve lenni, hogy 
az Krenis;r:-.»en t..i>.ek Henrik könyvnyomdájában nyo­
matott. M 0

Léván Boleman Ede öröki>3ei, 
Medveczky Sándor, Aranyos- 
M a r ó t h o n Bittó Károly, N.- 
L e kér en Bolyós Gyula, Ipoly­
ságkor! Burko István, Nagy- 
S a I I ó n Zsorna László , S e I- 
meczbányán Sztankay Fe- 
renez, Szántón Meis°ls A. urak 
gyógy szertárá bán.

Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi m- kir. minisztertől.
Értesítem önt, hogy W Ön által pl,I,ita-ára vt/Jmt-
ián '-;re Zumint » korUbör énének fóltnsslrésen- xxxiixa.XL . AdLir Ts4r-
teéaőcskél ToxgoxxyvLlt. A miniszter megbízásából: Hertz tngyes.

Ezenn.-I bisonvitom, hogy gyártmányai házamnál hosnáltatváu, minden tekintetben kitűnő, 

eknek bizonyít t.-iK. - - Károlyi Gyula gróf, Szapáry Géza gróf, srb. el-
iZ.'ö'k-vX börkenőcs és bőinek fótiitmitlltarla.. jóságáról es haszna
ó kil uő a bÚr felfrissítése, fényessé és puhává tétele körül. ....... en bon,....... re lószerszámra, 

hintótetőkre. bőrszékek és divánokra. vadasz és fegyvertaskakra, estimák es cz.pokre. stb.

ARAK:
egy kilo írt

í í 
í

kr, fel kilo —

kisebb
*/2 liter

20
20Fekete börkenőcs há<log<iobozbnn,

Sárga börkenőcs s-irga bűm. nyeregre,
Fekete viasz amitől a bőr élénk szint kap 1 ,H'1 ’J'
Kettős velenczei börlack ragyogó fényt kölcsönöz. 1 iter.-s üveg
Sárga börlack 1 l“tí,es
Gephajto szíj kenőcs

Egyedüli főraktár Budapesten Darvasy Károly
Budapest, Koronaherczeg utcza 11. szám, hova a megrendelések intezendok.

LAinek ZPTESTítZE - 
Jvíinek BECSBE 1 R 
mikor nálam minden előpénz nélkül 
50 krjczáros részletfizetésre

I1OWE-, ANGEH-, SIXGER-, WEI1LER-W ll.SON

G E P E K E T
8 évi jótállás mellett kaphatnak.

Családi czélokra •> évi jótállás mellett Siliyer tje 
peköt ajánlok 36 írtért. Használt gépek becseréltetne- 
vagy igazittatnak jutányos áron. Geptűk. rések < 
nak raktáromon mindig találhatók-

1
1
3
4

1

írt 
írt 
írt 40

kr.
kr.
kr. «/3 kiló

udvari szíjgyártónál

GYÁR^ósjlGAZGAGÓsÁG : VÁROSI IRODA és RAKTÁK:

A^VI., külső váczi-ut, 169699. VI. Podmaniczky utcza. 14.

GŐZ- és JAEGÁNYCSÉPLŐ KÉSZÜLETEK
SCHLICK féle szabad

KÉT- ÉS HÁROMVASÚ EKÉK.

SCHLICK-féle „HALADÁS11 sorvetö gépek
Szórvavető gépek.

Schlick fele szab. Rayol ekék Schlick es Vidats fele eredeti egyvasu ekék es talajművelő eszközök boronák es 
rögtörő hengerek, szecskavagók, repavagók, repazuzók, tengeri morzsolok, csöves tengeri darlók. gabonatisztitó 

rosták, őrlömalmoks tb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyős fizetési feltételek. — Legolcsóbb árak.

JMF- Árjegyzékek kívánatra ingyen es bermentve.
Van .szerencsénk ezennel t. ez. ij/JeibarátaiuK tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utcza 14- SZ. a. levő irodáink legnagyobb löszét 

a külső vácz i utón lévő gyártelepünkre helyeztük át, miml izonáltal az ezen irodai helyiségünkben t, i|zletbarát<*iink  kéiiyclnie érdekében egv városi irodát tar­
tunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. i^iváló tisztelettel

2—18 A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.
_________ _________________________ ^éptriselet Xuévázi KEB iT TESTVÉB
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